



英丹公主为全新的流动健康筛检巴士主持开幕启用礼，其身后为锺如安陪同。

(亚罗士打 18 日讯)苏丹后峇希雅基金会与马来西亚肾脏基金会合作下推动的第 2 辆流动健康筛检巴士于周四正式启用，这辆新巴士将走入社区为檳吉坡、以及霹靂州北部的民众提供免费健康检查服务，尤其乡区的居民。

这辆全新的流动健康筛检巴士值 85 万 6000 令吉，资金来自国际狮子会基金会(LCIF)、苏丹后峇希雅基金会、亚罗士打狮子会、浮罗交怡狮子会、国家肾脏基金会、以及慈善家拿督斯里吴鏞富。

自 2012 年以来，苏丹后峇希雅基金会与马来西亚肾脏基金会合作推动流动健康筛检巴士，提供基本检验如肾脏检查、血压、血糖与胆固醇测试、身体质量指数(BMI)、以及健康咨询，至今有已逾 20 万名来自檳吉坡及霹靂北部的人民受惠。

这辆全新巴士将取代已使用超过 15 年的旧有巴士，设计更舒适、维护成本更低，并能提供更高效的服务。

英丹公主：提供免费健康检查

苏丹后峇希雅基金会主席丹斯里东姑英丹公主指出，这个项目是由苏丹后基金会与马来西亚肾脏基金会(National Kidney Foundation)合作开展，并且获得其他合作伙伴和捐助者的参与，比如国际狮子会、亚罗士打及浮罗交怡狮子会等。

她说，该基金会耗时约 2 年筹集资金，以购买并改装一辆专门用于健康检查服务的巴士，以便能让他们直接走入社区，为民众提供免费的健康检查服务。

她说，这项服务将在每周 5 天运作，服务覆盖范围是吉打州、玻璃市、以及霹靂北部等。

英丹公主于周四为流动健康筛检巴士主持开幕后，对媒体这么表示。

她表示，这是一个非常良好的合作项目，也获得我国卫生部大力支持，使得该基金会能更高效地为人们提供健康筛检服务。

她表示，如今有了新巴士后，希望可以更有效率为更多乡村地区的居民提供健康筛检服务。

她指出，该基金会希望能提高民众对健康，尤其是肾脏健康的意识，同时也关注其他与肾脏病有关的疾病，比如眼疾、心脏病等，这些问题与糖尿病密切相关，而糖尿病是马来西亚社会面临的重大健康风险之一，其并发症包括心脏病发作以及失明等。

红新月会启动机制支援灾区

另一方面，针对目前沙巴与彭亨等地发生水患，英丹公主说，马来西亚红新月会已启动应对机制，调配人力与物资，迅速支援灾区。

她说，面对接下来可能出现的水灾情况，该会正加强志愿者部署和物资预算安排。#

服务檳吉坡霹靂社区民众 第 2 辆流动健康筛检巴士启用